

## 国内

## 明年中国经济增速有望超过今年

据新华社北京11月25日电 普华永道会计师事务所中国资深经济学家赵广彬日前表示,随着政府采取的一系列政策措施发力显效以及私营部门投资增长,2024年中国经济增速有望超过今年。

美国《福布斯》杂志网站本周刊载了对赵广彬的采访。赵广彬预计,2023年中国国内生产总值(GDP)增长将接近5.5%,这主要得益于消费支出增加。他说,今年前三季度,中国社会消费品零售总额同比增长6.8%,成为中国经济的“一个亮点”。

赵广彬认为,鉴于经济增速和消费支出的良好表现,明年企业将增加固定资产投资。同时,外资对中国的投资也将回升。他说,消费、投资、政府支出和贸易这些关键因素都将在2024年呈现增长趋势,因此,明年中国经济增速有可能超过今年。



## 沿海湿地候鸟舞翩跹

11月25日,东方白鹤在河北省唐山市沿海湿地觅食(无人机照片)。近日,大批东方白鹤、天鹅、大雁等候鸟飞抵河北省唐山市沿海湿地觅食、停留,形成一道靓丽的风景。 新华社发

## “百家科研院所雄安行”活动举办

据新华社石家庄11月25日电 河北雄安新区25日举办“百家科研院所雄安行”活动,120家科研院所集中发布了150项前沿科技成果,17家雄安新区科技成果转化基地揭牌,12个产学研合作项目签约,雄安新区一百家科研院所创新发展联盟成立。

“百家科研院所雄安行”活动旨在通过主题会议、院企合作对接、参观考察等方式,增进科研院所对雄安的了解,推动导入一批高端高新项目和机构,促进科研院所科技成果在雄安转化,实现院地互利共赢、共同发展,使雄安新区成为全球创新高地,奋力打造自主创新和原始创新的重要策源地。 齐雷杰

## 国际

## 欧盟呼吁延长加沙地带停火协议

据新华社布鲁塞尔11月24日电 欧盟24日呼吁延长以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利当天在一份声明中说,停火协议“作为结束加沙地带持续、令人震惊的人道主义局势的第一步应该得到充分实施,并延长更长的时间”。声明强调,人道主义援助必须无条件送达加沙地带平民。

声明指出,以色列在加沙地带发动军事行动后,超过100万人流离失所。欧盟对大量平民伤亡、特别是数千名儿童和妇女伤亡表示遗憾,并认为保护平民、保障其不受阻碍地获取基本服务以及保护医院、学校等场所是一项法律义务。 付一鸣

## 以色列接收被哈马斯释放人员

据新华社耶路撒冷11月24日电 以色列媒体24日援引以安全官员的话说,当天被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放的13名以色列妇女和儿童已由以色列国家安全总局(辛贝特)接收。巴勒斯坦消息人士说,以色列当晚释放了39名被关押的巴勒斯坦人。

以军当天晚些时候发表声明说,已派出士兵和辛贝特人员一道陪同被释放的13人返回以色列。

按照以方此前公布的方案,这13人将在以色列南部一处空军基地接受初步检查,随后被送往医院进行进一步观察或治疗,并在那里与亲友团聚。

以色列总理内塔尼亚胡随后发表视频讲话,对被释放人员表示欢迎,并重申以色列政府将继续努力带回所有被扣押人员。 张天朗

## 乌克兰说遭大规模无人机袭击

新华社基辅11月25日电 乌克兰空军25日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭,其中71架无人机被乌防空火力拦截,空袭主要方向是乌首都基辅市。

基辅市政府发文说,基辅市空袭警报持续近6个小时,俄无人机从不同方向进入基辅市空域,乌防空火力拦截了近50架袭击基辅的无人机,这是冲突升级以来最大规模的无人机空袭。袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电,目前相关部门正在修复供电设备。

基辅市市长克利奇科当天在社交媒体发文称,截至当天早晨,已有5名市民在空袭中受伤。 李东旭

## 中老缅泰湄公河联合执法结束

据新华社昆明11月25日电 24日14时30分,参与第135次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动的中方4艘执法艇顺利靠泊云南省西双版纳傣族自治州景哈码头,标志着此次行动圆满结束。

此次四国执法部门共派出执法艇7艘、执法人员176人,总航程600余公里。通过水上联巡、陆地联合查缉等行动,共检查车辆137辆、人员285人、货物60余吨,抓获偷渡人员1人,处置翻船事故1起并救助老挝籍船员2名。

行动期间,为有效应对和处置湄公河流域突发事件,维护流域内治安持续稳定,中老缅泰四方在老挝孟莫水域成功举行“守望—2023”中老缅泰四国水上联合搜救演练。 王研

## 体育



## 全国跳水锦标赛陈艺文夺冠

11月25日,陈艺文在比赛中。当日,在武汉体育中心举行的2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛女子3米跳板决赛中,广东海印队选手陈艺文以367.05分的成绩获得冠军。 新华社发

## 上海申花队夺得足协杯冠军

据新华社苏州11月25日电 2023中国足协杯决赛25日在江苏苏州奥体中心举行,凭借于汉超的进球,上海申花队1:0战胜山东泰山队,获得冠军的同时,拿到一个亚冠精英赛正赛资格。

上半场山东泰山队稍占上风,但两队都没能破门得分,半场0:0互交白卷。易边再战,上海申花队在第63分钟打破僵局,于汉超带球突入小禁区攻门得手。3分钟后,山东泰山队与进球失之交臂,陈蒲的头球击中门柱弹出。

此后大举进攻的山东泰山队始终无法破门得分,倒是上海申花队的几次反击颇有威胁。第89分钟,上海申花队的晏新力1分钟内连续吃到黄牌,被红牌罚下。但最后几分钟山东泰山队也没能改写比分,上海申花队最终1:0获胜夺冠。 王恒志

## 象棋世锦赛孟辰和唐思楠夺冠

据新华社美国休斯敦11月24日电 24日,象棋特级大师孟辰在第18届世界象棋锦标赛上战胜越南棋手赖理兄,夺得男子个人冠军。

24日的决战惊险曲折。赖理兄执红先行,攻杀凶悍,孟辰在少一子的不利局势下依靠中后盘下慢棋艰难成和,随后在加赛快棋中执先手击败赖理兄。新加坡队吴宗翰获季军。

孟辰赛后对记者说,能拿到冠军非常开心。在决战之局,对手发挥出色,而他压力很大,没能放开,赢得“比较艰苦”。

此前,象棋大师唐思楠23日凭两战全胜积13分的成绩夺得女子个人冠军,晋升象棋特级大师,并与象棋特级大师刘欢合力摘得女子团体桂冠。新加坡队的吴宗翰和刘亿豪取得男子团体冠军。 徐剑梅

## 法甲“大巴黎”继续领跑积分榜

据新华社巴黎11月24日电 24日,2023—2024赛季法甲联赛第13轮先赛一场,坐镇主场的卫冕冠军巴黎圣日耳曼队5:2大胜摩纳哥队,继续领跑联赛积分榜。

法国国脚登贝莱在比赛下半场打进了他加盟“大巴黎”后的处子进球。此外,“大巴黎”上半场的两粒进球也都与他有关。上半场结束,“大巴黎”2:1领先。

下半场第70分钟,登贝莱小角度大力抽射破门,打进了他来到巴黎后的首粒进球。仅仅不到2分钟,维蒂尼亚远射建功,比分来到4:1。摩纳哥的巴洛贡在第75分钟打入一球,一度重燃起了客队反击的希望,但穆阿尼在伤停补时阶段的进球彻底“杀死”比赛,最终比分5:2。 肖亚卓

## 南非“刀锋战士”将获假释出狱

新华社约翰内斯堡11月24日电 南非惩教署24日发布声明表示,南非残奥冠军、“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯将于2024年1月5日假释出狱。

皮斯托瑞斯被指控于2013年2月14日“情人节”期间,在比勒陀利亚的家中用一支手枪打死了女友斯滕坎普,随后被警方逮捕。2017年,皮斯托瑞斯被判处有期徒刑13年零5个月。

根据声明,皮斯托瑞斯将在社区惩教系统中完成剩余的刑期,并将在刑满之前接受假释监督。

皮斯托瑞斯曾被称为“刀锋战士”,他在2012年参加了伦敦奥运会男子400米和4×400米比赛,成为参加奥运会的第一个双小腿截肢运动员。随后的伦敦残奥会上,他获得400米和4×400米接力金牌。 谢江